

省委理论学习中心组集体学习(扩大)暨“中原大讲堂”报告会举行

楼阳生出席

本报讯(河南日报记者 石可欣 张笑闻 本报记者 王艳)2月24日,省委理论学习中心组集体学习(扩大)暨“中原大讲堂”报告会举行,邀请科大讯飞股份有限公司董事长、语音及语言信息处理国家工程研究中心主任刘庆峰以“人工智能技术进展与典型应用”为题作专题报告。省委书记楼阳生出席报告会。

报告中,刘庆峰从人工智能技术当前进展、在民生刚需领域的应用、助力河南数字经济发展等方面进行了讲解,详细介绍了人工智能的前沿理论和在教育、医疗、养老、工业、农业等领域实际应用,并就我省人工智能产业和数字经济发展提出建议。

与会同志认为,报告紧跟前沿、

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京2月24日电 2月24日,国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京体恤修养。习近平指出,中柬建交65年来,不管国际风云如何变幻,中柬友谊历久弥新,中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源,这要归功于中国老一辈领导人同西哈努

克太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者,始终关心中国发展,是中国人民的好朋友。2020年我为太后陛下授予“友谊勋章”,就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒,让中柬“铁杆”友谊代代相传,书写中柬命运共同的新篇章。

习近平强调,中国共产党正在团

结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上,我们坚持和平发展、合作共赢。中方愿同柬方努力打造“钻石六边”合作架构,支持柬建设“工业发展走廊”和“鱼米走廊”,加快构建中柬命运共同体。中方将继续支持柬“国王工作队”开展工作,给柬埔寨民众带来更多福祉。

(下转第二版)

张建慧与中国科学院专家桑涛一行举行工作会谈

本报讯(记者 王艳)2月24日,市委书记张建慧与中国科学院植物研究所北方资源植物重点实验室主任桑涛、中国科学院空天信息创新研究院研究员刘朔等专家举行工作会谈,围绕加强农业科技创新合作,推动生物可降解材料产业高质量发展等进行深入交流。

张建慧对桑涛一行莅周考察调研表示欢迎,对各位专家为周口发展给予的关心帮助表示感谢。他说,当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十大

精神,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,奋力推进现代化周口建设。我市坚定不移把创新作为引领发展的第一动力,聚力优势再造、换道领跑,积极培育壮大生物可降解材料、生物医药、智能零部件三大战略性新兴产业,加快经济转型,加速动能转换,努力塑造新优势,抢抓新赛道。作为农业大市,我市正依托河南周口国家农高区优质平台,完善创新链条,贯通产学研用,进一步延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链,充分释放粮

发、服务创新等方面的优势,更加广泛应用于经济发展和民生事业,为锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”提供强劲动力活力。

会议以视频会议形式召开。市领导张建慧、吉建军、牛越丽、路培果、王少青、马剑平、皇甫立新等市委理论学习中心组成员,市直有关单位负责同志在我市分会场参加报告会。②18

物可降解材料产业发展取得新突破,携手谱写院地合作新篇章。

桑涛表示,周口农业资源禀赋优越,创新发展氛围日益浓厚,传统产业加速升级,新兴产业蓬勃发展,尤其是生物可降解材料产业发展潜力巨大。下一步,将加强在生物可降解材料研发领域的务实合作,协同推进技术攻关、成果转化、平台建设,助力河南周口国家农高区建设和新兴产业高质高效发展。

副市长梁建松参加会议。②18

本报讯(记者 王艳)2月24日,周口城投发展集团有限公司与中国银行股份有限公司周口分行战略合作签约仪式在周口举行。市委书记张建慧与中国银行河南省分行行长陈志能一行举行工作会议,并共同见证签约。

张建慧代表市委、市政府对中国银行河南省分行长期以来关心支持周口发展表示感谢,并简要介绍了全市经济社会发展情况。他说,周口是经济大市、人口大市、农业大市,也是“公铁水空网”五位一体多式联运枢纽城市,经济总量大、工业实力强、资源禀赋优、文化底蕴深、创新氛围浓,未来发展潜力巨大。当前,周口正以党的二十大精神为指引,坚持“临港新城、开放前沿”发展定位,锚定“两个确保”目标,加快实施“十大战略”三年行动计划,集中精力拼经济,项目为王扩投资,持续推进三大战略性新兴产业和十大特色优势产业加速发展,奋力建设国家区域中心港口城市。特别是随着益海嘉里、金丹乳酸、澄明食品、耕德电子等一大批标志性产业项目发展壮大,沙颍河航道升级改造、平漯周高铁、周口支线机场等一系列重大基础设施加快推进,正在吸引更多优质产业要素和市场资源加速集聚,迫切需要与广大金融机构深化合作,为现代化建设和高质量发展注入“源头活水”。中国银行全球化、综合化优势明显,希望充分发挥优势,创新金融产品,进一步聚焦产业发展、普惠金融、现代农业、城市建设、民生改善、现代物流等重点领域,与周口开展全方位、多层次务实合作,持续助力现代化周口建设。市委、市政府将全力优化金融生态,打造最优营商环境,支持中国银行河南省分行在周发展,携手打造政银企合作共赢新典范。

陈志能表示,周口交通区位便利、资源禀赋优越、产业基础完善、文化底蕴深厚、发展势头强劲、未来潜力巨大。中国银行河南省分行将进一步融入周口发展大局,找准合作切入点和契合点,积极谋划推进各项合作事项尽快落地见效,以优质金融服务助推周口高质量跨越发展,为加快现代化周口建设注入更充沛的金融活水,提供更有利的资金支持。

根据合作协议,未来五年,中国银行周口分行将为周口城投集团提供全方位、多元化、更便利的综合金融服务,投入100亿元的意向性综合授信支持,助力现代化周口建设。

市委常委、常务副市长马剑平出席签约仪式。②18

吉建军在全市安全生产工作会议暨市安委会会议上强调

坚决守牢安全稳定底线红线 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 李凤霞)2月24日,全市安全生产工作会议暨市安委会会议召开,传达贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示和李克强总理批示要求,落实省委书记楼阳生批示要求和全省安全生产电视电话会议精神,安排部署近期安全生产工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,树牢绿色发展理念,牢牢守住生态环境底线,突出精准治污、科学治污、依法治污,加大监督执法力度,以“零容忍”态度依法查处环境违法行为,全力落实“政府、部门、企业”生态环境主体责任和污染防治各项措施,推动我市生态环境质量持续好转。

会议听取巩固国家卫生城市工作汇报,要求坚持“创建为民、创建惠民”的工作理念,持之以恒抓巩固促提升,进一步完善基础设施建设,不断提升城市管理和服务能力,持续优化生态和人居环境,切实增强群众的幸福感和获得感。

会议研究了其他事项。②16

市五届人大常委会召开第一次会议

本报讯(记者 刘昂)2月24日,市五届人大常委会召开第一次会议。市人大常委会主任吴刚、副主任闫立超分别主持会议,副主任程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、田林出席会议。吴刚作总结讲话。市人大常委会党组书记杨永志,党组成员王伟、王志法列席分组会议。

副市长张元明、市中级人民法院院长马军杰、市人民检察院检察长许

晓静和市监委负责同志列席会议。

会议听取审议《周口市人民代表大会常务委员会关于加强自身建设的意见》《周口市人民代表大会常务委员会组成人员守则》《周口市人民代表大会专门委员会工作规则》;听取审议周口市人民政府关于2022年度完成投产项目和2023年上半年计划完成项目情况的报告,周口市2022年度法治政府建设工作的报告;任命市五届人大常

会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员和委员。

会议强调,市五届人大常委会第一次会议的召开,标志着新一届市人大常委会正式开始履行职责。要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,重点围绕“十四五”规划、每年人代会通过的“五个报告”、上级人大和市委交办的工作以及群众反映强烈的问题开展工作,切实

做到在旗帜鲜明讲政治中确保正确方向、在持之以恒抓学习中提高履职能力、在尽职尽责勇担当中依法履行职权、在为民服务守初心中增进民生福祉、在驰而不息转作风中展现良好风貌,以高度的政治责任感和历史使命感,推动新一届市人大常委会工作取得新成效,为奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章作出应有贡献。②18

促发展需要做好“精准”文章

□杨梅鱼

近日,河南省政府派出9个工作组赴17个省辖市和济源示范区、航空港区,聚焦政策措施落实、接续实施重大项目集中攻坚等开展督导服务。第一工作组提出“只有心中有数,

才能发现实情,进一步精准开方,帮到点子上”,他们实地走访39家企业、89个项目,与112个企业负责人进行面对面座谈,对企业提出的个性问题和行业发展共性问题现场办、精准帮,让人们印象深刻。

一把钥匙开一把锁。不同地区的

情况千差万别,不同企业面对的问题不尽相同,很难做到“一招鲜吃遍天”。只有做好“精准”文章,在“精准”上下足功夫,才能让助企惠企政策更科学、更有效,让促发展工作更有针对性、实效性。事实上,在“精准”上用力的过程,本身也是了解情况、发现问题、寻找思路的过程。在这个意义上,“精准”是抓经济、促发展的一个重要方法论。

习近平总书记强调:“‘致广大而尽精微’是成事之道。”“精准”之处见真章。从经营主体减负纾困,到支持稳岗扩岗,再到优化营商环境,在“精准”上持续用力,主动服务、靠前服务,靶向发力、精准施策,必能更好为企业解难题、办实事,不断提振发展信心。

今日谈

